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“De ce pleacă tinerii din Călărași?” Studenți americani de la Worcester 

Polytechnic Institute au identificat soluții alături de Muzeul Municipal 
 

Sala de ședințe a Consiliului Local municipal Călărași a găzduit joi, 16 aprilie 2026, 

ședința de finalizare a unui proiect comunitar inedit, derulat de Muzeul Municipal 

Călărași în colaborare cu o grupă de studenți de la prestigiosul Worcester Polytechnic 

Institute (WPI) din Massachusetts, SUA. Timp de șapte săptămâni, tinerii studenți 

americani s-au aflat în orașul nostru pentru a analiza un fenomen care afectează 

profund comunitatea locală: exodul tinerilor. 

 

Proiectul, intitulat sugestiv „De ce pleacă tinerii din Călărași?”, și-a propus să 

identifice cauzele concrete care îi determină pe absolvenții de liceu să își părăsească 

orașul natal și să caute soluții pentru a stopa scăderea dramatică a populației din 

ultimele trei decenii. 

 

Colaborarea cu studenții de la WPI a oferit avantajul unei priviri obiective și neutre 

asupra realității locale. Prin intermediul unei serii de interviuri cu cetățenii și tinerii din 

oraș, echipa de proiect a explorat factorii determinanți ai migrației: de la mirajul 

centrelor universitare mari și influența pesimismului generațiilor anterioare, până la 

decalajul dintre așteptările tinerilor și oferta actuală a orașului. 

 

Cercetarea a căutat răspunsuri la întrebări presante pentru viitorul Călărașiului: 

Care sunt soluțiile imediate pentru a diminua exodul? 

Cine sunt actorii locali care pot genera o schimbare reală? 

Există dorința de revenire în oraș după finalizarea studiilor superioare? 

 

“Salut încă o dată prezența studenților de la Worcester Polytechnic Institute din SUA 

aici, la Călărași. Acest parteneriat cu Muzeul Municipal înseamnă nu doar un 

exercițiu academic, ci și o oportunitate de a obține o diagnoză sinceră și obiectivă. 

Această „oglindă” neutră ne arată unde suntem și ce trebuie să schimbăm pentru a 

deveni un oraș care nu doar își educă tinerii, ci îi și păstrează. 

Municipiul Călărași se află într-un proces real de dezvoltare. Obiectivul nostru este să 

le oferim tinerilor o șansă la o viață mai bună în comunitatea noastră. 

Vă asigur că rezultatele acestui studiu vor fi analizate cu maximă seriozitate la nivelul 

Primăriei. Călărașiul trebuie să devină orașul oportunităților, nu doar al amintirilor, 

pentru noua generație.”, a subliniat în mesajul său primarul Marius Dulce. 
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Worcester Polytechnic Institute este una dintre cele mai vechi și respectate universități 

tehnice din Statele Unite, fiind recunoscută la nivel mondial pentru abordarea sa bazată 

pe proiecte cu impact social direct.  

Parteneriatul cu Muzeul Municipal Călărași subliniază deschiderea instituției noastre 

către soluții moderne de cercetare sociologică și implicare civică. 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


